

PRIMLJENO:	25. 11. 2014. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/14-16
VEZA:	
EPA:	
SKRAĆENICA:	PRILOG:

**SKUPŠTINA CRNE GORE**  
Predsjedniku Skupštine**Ministru pravde Dušku Markoviću**

Poštovani gospodine Markoviću,

U skladu sa članom 187 Poslovnika Skupštine, postavljam Vam sljedeće poslaničko pitanje:

Vašim aktom broj 01-8843/13-1 od 09.10.2013. obavijestili ste Daliborku Špadijer da ćete povodom mobinga koji je doživjela u Ziks-u, preduzeti određene aktivnosti i to u dijelu prepoznavanja prevencije, sprječavanja i zaštite od zlostavljanja na radu, slijedeći prije svega dostojanstvo, ugled, lični i profesionalni integritet svih zaposlenih. Polazeći od navedenog molim Vas da me obavijestite, šta ste u cilju realizacije planiranih aktivnosti preduzeli po pitanju slučaja Daliborke Špadijer?

**Obrazloženje:**

Daliborka Špadijer je bila šef obezbjeđenja u ženskom dijelu ZIKS-a, za vrijeme njenog dežurstva za doček Nove godine 2012., prekršivši pravila obezbjeđenja u ZIKS-u, u dio ženskog zatvora ušlo je troje službenika, Aleksandar Vukićević, Srđan Sekulović i Radivoje Pavićević. Daliborka Špadijer je o ovom događaju obavijestila svoje predpostavljene. Protiv imenovanih službenika pokrenut je disciplinski postupak i utvrđena je njihova disciplinska odgovornost. Od tada prema navodima imenovane, nad istom se u ZIKS-u sprovodi mobing koji prema njenim riječima, njeni predpostavljeni nisu u mogućnosti zaustaviti. Mobing je u vidu verbalnog nasilja nad njom, prijetnji, upozorenja, te lomljenja šoferšajbne na njenom automobilu van kruga ZIKS-a. Napominjem da je Daliborka samohrana majka.

Odgovor tražim i u pisanoj formi.

Poslanica Pozitivne Crne Gore

Azra Jasavić

*Azra Jasavić!*



CRNA GORA  
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	23.01. 2014. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/14-16/2
VE ZA:	
EPA:	
SKRAĆENICA:	PRILOG:



*Vlada Crne Gore*  
*Potpredsjednik za politički sistem, unutrašnju i spoljnu politiku i*  
*ministar pravde*

Broj: 01 - 3912/5

Podgorica, 26. mart 2014. godine

## SKUPŠTINA CRNE GORE

Poštovani,

Poslanica Pozitivne Crne Gore Azra Jasavić postavila je poslaničko pitanje za sjednicu Skupštine Crne Gore zakazanu za 27. mart 2014. godine, koje glasi:

"Vašim aktom broj 01-8843/13-1 od 9.10.2013. godine obavijestili su Daliborku Špadijer da ćete povodom mobinga u ZIKS-u, preduzeti određene aktivnosti i to u dijelu prepoznavanja, prevencije, spriječavanja i zaštite od zlostavljanja na radu, slijedeći prije svega dostojanstvo, ugled, lični i profesionalni integritet svih zaposlenih. Polazeći od navedenog molim Vas da me obavijestite, šta ste u cilju realizacije planiranih aktivnosti preduzeli po pitanju slučaja Daliborke Špadijer?"

U skladu sa članom 191 Poslovnika Skupštine Crne Gore, donosim

## **ODGOVOR NA POSLANIČKO PITANJE**

Poštovana gospođo Jasavić,

Povodom Vašeg pitanja koje se odnosi na slučaj gospođe Daliborke Špadijer, a radi objektivnog informisanja javnosti obavještam Vas:

Gospođa Špadijer obratila se Ministarstvu pravde 7.10.2013. godine, sa istim tvrdnjama koje Vi danas iznosite, zbog čega sam zatražio izjašnjenje od direktora Zavoda za izvršenje krivičnih sankcija, gospodina Miljana Perovića.

U izjašnjenju, poslatom 24.09.2013. godine, potvrđen je dio navoda imenovane, i to u onom dijelu koji se tiče incidenta od 31.12. 2012. godine koji se desio u Odjeljenju za žene Kazneno-popravnog doma, u kojem je više službenika postupilo suprotno Pravilniku o vršenju službe obezbjeđenja.

Potvrđeno je da je gospođa Špadijer prijavila navedeni incident ovlašćenim starešinama-rukovodiocima Sektora obezbjeđenja i načelniku Kazneno-popravnog doma, koji su po saznanju za predmetni događaj preduzeli mjere i radnje iz svoje nadležnosti. Pokrenut je disciplinski postupak, po čijem okončanju je utvrđena disciplinska odgovornost službenika i izrečena disciplinska mjera u skladu sa zakonom.

U dijelu izjašnjenja koje se tiče navoda gospođe Špadijer da joj je neko namjerno ošteti privatno vozilo, u trenutku kada je bilo parkirano ispred zgrade u kojoj stanuje, gospodin Perović se jasno odredio prema događaju, navodeći da je tim povodom sa

njom obavio razgovor savjetujući je da podnese krivičnu prijavu Upravi policije.

Što se tiče navoda gospođe Špadijer vezanih za predsjednika sindikata gospodina Nenada Rakočevića i njenog kolege Aleksandra Vukićevića, Uprava Zavoda je sa pomenutima obavila razgovor, čak i sučeljavanje, u kojem je i ona učestvovala.

Tom prilikom gospođa Špadijer je obaviještena da nije moguće njene navode potvrditi niti negirati uvidom u video materijal sa nadzornih kamera, kako je tražila, iz razloga što je u momentu njenog obraćanja Upravi Zavoda video materijal na kojem je bio dokumentovan navodni incident, već bio izbrisan zbog proteka vremena od 15 dana, koliko se video zapisi čuvaju, sa čim je ona, kao dio kolektiva Zavoda upoznata.

Ipak, Ministarstvo pravde je povodom istog slučaja, zatražilo od ZIKS-a da sprovede postupak u skladu sa članom 9 Zakona o zabrani zlostavljanja na radu, sa predlogom direktoru da formira Komisiju u cilju daljeg ispitivanja navoda iz predstavke gospođe Špadijer.

U skladu sa zakonskom odredbom, početkom novembra 2013. godine, formirana je Komisija, navodi gospođe Špadijer su ispitani, i utvrđeno da nema mobinga, tj. zlostavljanja na radu u ZIKS-u od strane službenika navedenih u predstavi imenovane.

S poštovanjem,



MINISTAR  
Duško Marković

A handwritten signature in black ink, appearing to read 'Duško Marković', is written over the printed name.